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Sadrzaj

Upute za NatjeCatelj@... e 1
ZAAACT 1. = .o 2
ZadaCl 10. = 30, et 6

Upute za natjecatelje

Vrijeme pisanja: 90 minuta
Zadatke otvori nakon Sto to nastavnik odobri!

Test se sastoji od 30 pitanja. Broj bodova za pojedino pitanje naveden je u stupcu moguci bodovi. Ukupan broj
bodova je 56. U testu postoje dvije vrste zadataka: zadaci viSestrukog izbora (zadaci od 1 do 9) i zadaci kratkog
odgovora (zadaci od 10 do 30).

Zadnje dvije stranice testa moze$ koristiti kao pomoéni papir pri rjeSavanju zadataka. Ukoliko ti to nije
dovoljno, nastavnik ce ti dati dodatni papir. Na kraju pisanja sve papire trebas predati nastavniku. Na testu
smijesS racunati i kriZati, on se ne¢e bodovati. Ispravne odgovore prepisujes kemijskom olovkom kojom se
piSe plavom ili crnom bojom na LIST ZA ODGOVORE. Povjerenstvo ¢e bodovati samo LIST ZA ODGOVORE.
Odgovori napisani grafitnom olovkom nece se priznati.

T

zacrni, stavi svoj skraéeni potpis, a pored toga Citko napisi ispravan odgovor (pogledaj sliku).

Precrtan netoc¢an odgovor {i zagradama skraéeni potpiskodgovor

TR et

Za vrijeme pisanja smijes koristiti samo kemijsku olovku kojom se piSe crnom ili plavom bojom.

Ako si pogrijesio/la u pisanju odgovora ispravi ovako:

.....

Upotreba kalkulatora, mobitela ili pametnih satova nije dozvoljena.

Sretno svima!
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Zadaci 1.-09.

U sljedecim zadacima na pitanja odgovaras upisivanjem slova koje se nalazi ispred tocnog odgovora.
Pisi citko! Ispravne odgovore prepisujes na LIST ZA ODGOVORE tako da oznacis kvadratic¢ s
ispravnim odgovorom

Broj o Moguci
zadatka Pitanje Odgovor bodovi
a. Kako se naziva znanstvena disciplina koja se bavi prikrivenom
razmjenom informacija, primjerice, skrivanjem tajne poruke
unutar neke multimedijske datoteke (slike, audio ili video
datoteke)?
a) stenografija PR
b) grafologija | 05
c) steganografija
d) multigrafija
+
b. Kako se zove prvi specijalizirani zlonamjerni program
(racunalni crv) koji je napadao drustvene mreze?
a) Faceworm
b) Koobface \ \ 05
¢) Wormface \ / '
d) Facekoob
L c. Kako se naziva vrsta prijevare u kojoj se korisnika navodi da N

klikne na skriveni link koji je prikriven nekim drugim linkom ili
grafickim elementom?

a) clickjacking :
b) clickhiding ‘ ‘ 0,5
c) clickcovering
d) clickcheating

d. Koja je efektivna duljina tajnog kljuca, bez kontrolnih bitova,

kod Sifriranja podataka DES algoritmom? +
a) 64 ‘ ‘

b) 56 e 0,5
c 72

d) 32

20d 17
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Srednje skole

Pitanje

Edi je nocas dobio poziv iz hotela u kojem je odsjeo.
Pozivatelj se predstavio kao recepcionar i zamolio Edija da
mu procita broj kreditne kartice, jer su ga na recepciji
sluajno izgubili. Nazalost Edi nije znao da se radilo o
prijevari koju nazivamo?

a) likejacking

b) skimmering

c) socijalni inZzenjering
d) phishing

Koliko slojeva sadrzi mrezni model u TCP/IP grupi protokola?

a) 4sloja

b) 7 slojeva
c) 8slojeva
d) 5slojeva

Kako se naziva protokol za prijenos datoteka osiguran
sigurnosnim protokolima SSL/TLS?

a) ftps
b) ftpss
c) ssftp
d) sftp

Koja su tri vazna podrucja racunalne sigurnosti o kojima je
potrebno voditi racuna prilikom implementacije racunalno
komunikacijskih sustava?

a) prevencija, detekcija, reakcija

b) prevencija, integritet, dostupnost
c) detekcija, integritet, reakcija

d) detekcija, dostupnost, povjerljivost

Kako se zove humanoidni robot koji je prvi dobio drzavljanstvo neke
drzave, konkretno Saudijske Arabije?

a) Eve

b) Irona
c) Molly
d) Sophia

Odgovor

Moguci
bodovi

0,5

0,5

0,5

0,5
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Broj .
zadatka Pitanje
Kako nazivamo skupinu od cetiri bita?
p a) Noal
’ b) Quatro
c¢) Nibble
d) Quadlet
Koju tipku ili kombinaciju tipki treba pritisnuti ako se pri ispunjavanju
on-line obrasca zelis$ vratiti na prethodno polje?
5. a) Kursorsku strelicu prema gore
b) SHIFT + TAB
¢) Page Up

d) Alt + kursorska strelica prema gore

Bitcon, Ripple, Litecoin, Ethereum, Dash, Monero, Zcash samo su
neke od kriptovaluta. Koja od tvrdnji vezanih uz kriptovalute je
tocna?

a) Sve kriptovalute izdane su od strane srediSnje banke neke
6. zemlje.
b) U Republici Hrvatskoj se ne placa porez na dobit ostvarenu
trgovinom kriptovalutama.
c) Republika Hrvatska ne garantira za ulaganja u kriptovalute.
d) U Republici Hrvatskoj ne postoji bitcoin burza.

Kratica CISC dolazi od rijeci:

a) Computer Instruction Set Computer

7. b) Complex Instruction Set Computer
c¢) Complex Instruction Standard Computer
d) Computer Instruction Standard Complex

Odgovor

Mogudi
bodovi
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Broj

zadatka Pitanje
Na odredenom racunalu izvrSavanje sljedeceg koda traje tocno
dvije sekunde.
s:=0;
i:=1;
dok je 1i<=10000 c&initi
{ S:=s+1i;
ie=i+1;
}
Koje vrijeme najbolje aproksimira potrebno vrijeme za izvrSavanje
sljedeceg koda na istom racunalu ?
s:=0;
i:=1;
dok je i<=20000 &initi
8. 444?445:=s+i; -
ako je 1i>0 onda
{
S:i=S—1;
ig=dilg
}
ic=i+1;
}
a) 2 sekunde
b) 4 sekunde
c) 6 sekundi
d) 8 sekundi
Ako M za izlaz daje vedi od dva ulazna broja, a m za izlaz daje manji
od dva ulazna broja, koji od sljedecih blokova naredbi garantira da
¢e po njegovom izvrsavanju vrijediti a>b, za dva razlicita cijela broja
aib?
a) a M(a, b);
b:=m(a, b);
b) a:=a+tb;
9 b:=b-a;

d) a:= M(a, -a);
b:= m(b, -b);
Napomena: Ako u sklop M ili sklop m ulaze dva jednaka broja izlaz je
taj ulazni broj.

Odgovor

Mogudi
bodovi

50d 17
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Zadaci 10. - 30.

U sljedecim zadacima na pitanja odgovaras upisivanjem tocnog odgovora. Ispravne odgovore
prepisujes na LIST ZA ODGOVORE!

Broj I Mogudi
zadatka Pitanje bodovi
Edi je odlucio napraviti logic¢ke particije na tvrdom disku. Koliki je najvedi broj
vidljivih i imenovanih logickih particija, bez particija rezerviranih za sustav, koje
10. Edi moZe napraviti na jednom tvrdom disku ako koristi operacijski sustav 1
Windows 77

Odgovor:

Edi je ljetovao u prekrasnoj zemlji sa puno otoka koja ga je toliko odusevila da
je odlucio kupiti N njenih otoka. Kako Edi sve Sto pozeli i napravi, tako je on
sada sretni vlasnik N otoka i Zeli ih povezati mostovima. Svaki most povezuje
11. dva otoka i omogucuje kretanje u oba smjera. Koji je minimalni broj mostova 1
koje Edi treba napraviti kako bi s bilo kojeg otoka mogao otici na neki drugi
otok, a da pri tome prelazi najviSe preko dva mosta?

Odgovor:

Dana su 32 razlicita cijela broja. Usporedujuéi po dva od njih, koliko je

12. najmanje usporedivanja potrebno da sa sigurnos¢u mozemo odrediti drugog 2
po velicini od njih?
Odgovor:

a) Odredi broj znamenki u binarnom zapisu najveceg prirodnog broja
manjeg od 10° ako zna$ da njegov binarni zapis sadrzi samo

jedinice. 1+1

13.

b) Trazeni broj zapisite u heksadekadskom brojevhom sustavu.
Odgovor:
a) Broj znamenki =

b) Trazeni broj = 16

60d 17
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14.

15.

Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Srednje skole

Edijev razred je Stedio za izlet. Njihov razrednik pogledao je stanje racuna i na
satu razrednika rekao da je ukupni iznos racuna 46FC8000 kuna pri ¢emu je iznos
zapisan kao prikaz realnog broja u heksadekadskom obliku prema IEEE 754
standardu jednostruke preciznosti. Edijev je zadatak zapisati iznos novca koji
pripada svakom od 32 uéenika razreda u heksadekadskom obliku prema IEEE 754

standardu jednostruke preciznosti.

Napomena: Svi ucenici su ulagali jednake iznose pa ¢e tako i raspolagati

jednakim iznosima.

Odgovor:

Pridruzi simbolu CREATIVE COMMONS LICENCE ogovarajuce znacenje

Simbol

Znacenje

Dozvoljava vam  kopiranje,
distribuiranje, prikazivanje i
izvodenje zasticenog djela, ali
samo u neizmijenjenom obliku,
bez vasih dorada.

Oznacava da se za reguliranje
autorskih i drugih prava koriste
CC kreativne javne licence.

Dozvoljava vam  kopiranje,
distribuiranje, prikazivanje i
izvodenje zasticenog djela, kao
i djela proisteklih iz ovog, ali uz
navodenje autora.

Dozvoljava vam distribuiranje
izmijenjenog autorskog djela,
ali iskljucivo s istim autorskim
pravima koja vrijede za
originalno autorsko djelo, koje
ste prethodno preuzeli i

mijenjali.

Odgovor:

® 06

Mogudi
bodovi
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Srednje skole

o Moguci
Pitanje bodovi
U MS Excelu u Celiji Al zapisan je realan broj 12,83547. Koji su rezultati sljedecih
funkcija?
a) =ROUND(AZ;0)
b) =ROUND(A1;-1) 0.5+0,5+
¢) = ROUNDUP(AL;1) 0,5+0,5+
0,5+0,5+
d) =TRUNC(AZL;3) 0,5+0,5

e) =ROUNDDOWN(AL;4)
f) =TRUNC(AL; -2)

g) = ROUNDUP(AZ;-1)

h) =ROUNDDOWN(AL;-2)

Odgovor:
a)

b)

o)

d)

9)

h)

80d 17
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17.

18.

19.

Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Srednje skole

. Moguci
Pitanje bodovi
Odredi X; iz jednakosti: 8519+ X; + 74725 = 17DCy6 .
Odgovor:
X2 =
Primjenom zakona Booleove algrebe zadani logicki izraz zapisi s minimalnim brojem
operacija (A+B)-(B+C)-(A+C) 2

Odgovor:

Zadana je logicka funkcija s tri ulaza A, B i C te izlazom F. Funkcija je lazna samo ako

je dekadski ekvivalent ulazne kombinacije rje$enje jednadzbe x> — 8x* + 12x = 0.

a) Odredi tablicu istinitosti tako zadane logicke funkcije.

b) Na osnovi zadane tablice istinitosti odredi pripadni logicki izraz u konjuktivnoj 1+1+1
normalnoj formi (bez pojednostavljivanja).

) Pojednostavi dobiveni izraz tako da ima najmanji broj operacija.

Odgovor:

a)
A|B|C F
0100
0|01
0|10
0|11
1/10|0
1101
11110
1|11

b)

o)

90d 17
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Broj N Mogudi
zadatka Pitanje bodovi
Izrazi logicki izraz A XOR B upotrebom samo logickog operatora NAND.
Napomena: Rjesenje smije sadrzavati samo imena varijabli A i B te minimalan broj
potrebnih NAND operatora.
Odgovor:
Pronadi sve parove 5-bitovnih vrijednosti X i Y, za koje vrijedi da X ima dva puta vise
71 jedinica od Y, a zadovoljavaju sljedecée jednakosti: 1+1

(X AND Y) XOR 01010 = 11011

X XOR (Y AND 10011) = 01010
Odgovor:

X.Y)=

Rjesenje zapisi u obliku uredenog para

Zadan je niz binarnih brojeva
22. L 1%.111' 1111, . y : 1+1
a) Zapisi u oktalnom brojevnom sustavu 15. - ti ¢lan niza.
b) Odredi u dekadskom brojevnom sustavu zbroj prvih jedanaest ¢lanova niza.
Odgovor:

a) 8

b) 10

Na karticama je napisano 2000 brojeva i kartice su poslozene jedna do druge od
najveceg prema najmanjem broju tako da broj piSe s donje strane kartice. Koliko

23. . ; . o S Y L s . 2
najmanje kartica treba provjeriti kako bi sa sigurnos¢u mogli reci nalazi li se neki
zadani broj medu napisanih 2000.
Odgovor:
Koliko ima baza b, b>1, u kojima je
24, 201, +2, -31, <5, -12,+21 , 2

Odgovor:

10 od 17
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Broj
zadatka

Pitanje

Zadan je logicki sklop:

: =

25. c 4744[>xy4

%

a) Kojim od sklopova treba dovrsiti logicki sklop kako bi on bio lazan za
tocno tri uredene trojke?

b) Kojim od sklopova treba dovrsiti logicki sklop kako bi on bio istinit za
najvise mogucih uredenih trojki?

c) Kojim od sklopova (AND, OR) treba dovrsiti logicki sklop da dobiveni
izraz nakon pojednostavljivanja ima manje operacija?

Odgovor:
a)

b)

o)

Zadan je sljededi niz naredbi:
a:=0;
n:=5;
za i:=1 do n Ciniti
a:=ati;
26. b:=a*2 - n;
izlaz (b);

a) Sto ce se ispisati po izvréenju prikazanih naredbi?
b) Izlaz (vrijednost varijable b) niza naredbi zapisi matematicki (u ovisnosti o
vrijednosti varijable n).

Mogudi
bodovi

1+1+1

1+1

11 od 17
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Broj N Mogudi
zadatka Pitanje bodovi

Zadani su sljededi nizovi naredbi:

A. za i:=0 do 10 ciniti
za Jj:=0 do i+1 ¢&initi

izlaz ('*");

B. 1:=20;
dok je (i>=0) ciniti
{
J:=(i-3) div 2;
5= ;
dok je(i>0) ciniti
{
izlaz ('"*");
i:=i-1;
}
ig=i=1g
27. J 1+1+41
C. za 1:=1 do 4 ¢initi
za Jj:=1 do 4 ¢initi
za k:=1 do 4 C¢initi
ako je (i*3*k<=20)
onda izlaz('*'");

D. za i1:=1 do 6 ¢initi
za j:=1 do 5 &initi
za k:=j do 7 &initi
ako je ((i+j+k) mod 3 = 0)
onda izlaz ('*");

a) Koji od nizova naredbi ispisuje najmaniji broj zvjezdica?

b) Koji od nizova naredbi ispisuje najveci broj zvjezdica?

c) Poredaj nizove naredbi prema broju ispisanih zvjezdica od najveceg prema
najmanjem.

a)

b)

0

12 od 17
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Broj Moguci

zadatka Pitanje bodovi

Zadan je sljededi niz naredbi:

ulaz (a,b);
ako je a<=10 onda

{

ako je b>=30 onda c:=15
inac¢e ako je a>=5 onda c:=40
inace c:=35;

}
ako je b>=20 onda

{

ako je a>=20 onda c:=30
inac¢e ako je b<=30 onda c:=20
inace c:=25;

28.
}

izlaz (c):;

Za koje od navedenih ulaznih podataka ¢e izlaz biti najveci?

A. 520

B. 10, 15
C. 20,30
D. 25,35

13 od 17
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Broj N Mogudi
zadatka Pitanje bodovi

Edi je u posjeti poznatoj tvornici cokolade, onoj koja je prva u svijetu proizvela
cokoladu s rizom. Prilikom razgledavanja pogona vodi¢ mu je rekao da smije kudi
ponijeti cokoladica koliko zeli, ali na svakom od tri izlazna punkta mora ostaviti
pola od trenutnih cokoladica koje ima plus jos tri cokoladice. Napisi pseudokod

29. kojim ¢es Ediju pomodi izracunati koliko ¢okoladica mora uzeti da bi kuéi ponio N 2
cokoladica.

Napomena: nece se priznavati pseudokéd koji sadrzi naredbe, operatore ili funkcije
koje nisu navedene u opsezima znanja definiranim propozicijama natjecanja.
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o Moguci
Pitanje bodovi
Napisi pseudokod za program koji ¢e ucitati prirodni broj. Za ucitani broj treba
odrediti zbroj njegovih znamenki. Ako dobiveni zbroj nije jednoznamenkast treba
odrediti umnozak njegovih znamenki. Postupak zbrajanja, odnosno mnozenja
znamenki broja treba ponavljati sve dok se ne dobije jednoznamenkasti broj.
Dobiveni jednoznamenkasti broj treba ispisati.

Primjer: 3

Za ucitani broj 31450824 ispis bi trebao biti 5 (jer 3+1+4+5+0+8+2+4= 27,
2*7=14,a 1+4=5).

Napomena: nece se priznavati pseudokdd koji sadrzi naredbe, operatore ili

funkcije koje nisu navedene u opsezima znanja definiranim propozicijama
natjecanja.
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